

垛田大学生村官抱团创业



今年27岁的刘健，垛田镇芦洲村人，一个阳光开朗的大男孩，现任垛田镇新联

村主任助理。他在创业路上，续写了一个又一个人新篇章。

2013年底，在他的多方努力下，兴化市凯盛农机有限公司由他和张鑫林、蒋富干3名大学生村官注资50万元成立，后期通过银行贷款等多种途径，成功融资300万元。他们考察产品，确立品牌，同时，培养出一支售后服务队伍，以保证农忙三包服务有序开展。公司集农机推广、销售、维修服务为一体，将农机政策、新型农机的考察与推广、农机的实用性考察等融为一体。主要销售拖拉机、收割机、插秧机、烘干机和抓草机。截至目前，销售额达1000万元。今年6月份，由于公司要扩大规模，便由原来的西鲍乡迁到现在的北樊村。“这边不仅交通便利，而且市口比较好，有利于公司的发展。”刘健说。公司

目前采用“村官+销售公司+合作社”的模式，与兴化市黑湾粮食合作社达成合作，成立农机推广示范点，创立凯盛农机创业基地，占地700余亩，其中销售场地300平方米，生产场地700亩，将先进农机与规模化种植相结合，为全市农户、农机专业合作社提供优质服务。

今年8月份，刘健由原来的征北村调到新联合村做主任助理。为了更好地在本村创业，为村民创业致富起示范带头作用，他和其他5名大学生村官一拍即合，抱团创业成立汇众电子商务有限公司，主打龙香芋、菜籽油、调味品、五谷杂粮代餐粉等富有兴化特色的农副产品，计划将于9月底正式开始网络销售。

今年，“农村淘宝”很快就吸引了刘健、王立军等6名大学生村官的目光。他们于9月初申请通过“农村淘宝”。“农村淘宝”的建立，可以帮助村民“触网”。一方面，通过网络买到便宜、优质的商品，网上直接交水电费；另一方面，让农民生产的绿色农副产品通过网络走向更广阔的市场，帮助农民致富。”刘健说。据了解，近期，阿里巴巴驻兴化负责人将会带人过来帮他们设计装修，淘宝店很快就会开张。

大学生村官王立军告诉记者，往农村寄过快递的人一般都有这样的烦恼，包裹村里一般都送不到，要拿包裹还要到镇上或城区，很不方便。“有了‘农村淘宝’，这儿便是快递收发点，极大地方便了村民的生产生活。”

圆满完成征兵任务

金秋时节，丹桂飘香，挂着横幅“一人当兵，全家光荣”的欢送新兵车在垛田镇有新兵入伍的村庄来回开动，家长和新兵在车前合影留念，一个个即将奔赴军营的新兵脸上洋溢着兴奋、不舍和激情。

经过组织准备、宣传发动，垛田镇共有200多名适龄青年踊跃报名应征，经过目测初检、复检和政审，26名身体素质好、思想政治优、文化程度高的优秀适龄青年光荣入伍。新兵中，本科学历2名，大专学历6名，超额、圆满完成了市里下达垛田镇的25个征兵任务。

从9月13日起，26个新兵将陆续离开家乡，奔赴军营。对于即将踏上军旅，新兵和家长们也是各有期待。来自湖西口村的新兵朱晨光是一名大学本科生，将要去的地方是陕西。他说，到部队可以锻炼自己的意志力，为将来奋斗事业打好身体和心理基础，是人生不可多得经历和财富；将去沈阳的陆鑫高中毕业后在市区上班，薪水可观，选择去部队是想将自己打造得更加“厚实”。而将去北京的新兵严晖来自解楼村，他告诉记者，能够戴上大红花，穿上绿色军装，是他一直以来的梦想，虽然自己是家里的独生子，但是父母还是很支持他去参军。“去了部队后，我一定会努力学习，拓展自己的文化知识，树立正确的人生价值观。”严晖说。

据了解，为确保2015年夏季征兵工作顺利开展，垛田镇党委、政府高度重视，成立了征兵工作领导小组，及时召开征兵工作会议，全面部署征兵宣传、报名、体检、政审等各项工作。镇武装部走村入户掌握辖区内适龄青年的详细信息，对广大适龄青年及家长开展思想发动工作，向适龄青年本人和家长讲解优惠政策，帮助理清当兵三笔账——经济账、前途账、政治账，确保征集最优秀士兵入伍。

垛田镇党委负责人对全镇的人伍青年提出殷切希望，希望广大新兵青年们去部队后能尽快适应，努力学好知识，练好本领，能够在军营大熔炉经受过考验，为垛田镇争光。同时，要求各村党组织、人武部对子弟兵家属加大关心力度，积极落实拥军优属政策。

为百姓打造便捷出行环境 垛田镇加快农桥改造建设步伐

“走上老桥很担心，早想旧桥换成新，如今梦想成了真，男女老少都开心。”日前，在垛田镇孔长村长安自然村危桥改造现场，能说会道的老顾说起了这段“顺口溜”。

据长安自然村负责人介绍，正在改造的这座桥原来长8米，宽2.4米，始建于1987年，是村里的交通要道。使用了28年，特别是这几年常有拖拉机和轿车驶过，该桥不堪重负逐渐变为危桥，存在着严重的安全隐患。为了方便群众出行，确保安全通行，村里将该桥改造列入2015

年为民办实事项目之一，自筹资金4.5万元，并积极向上争取了补助，预计10月底将修建竣工。改造后的新桥为水泥硬化平桥，宽3.5米，长15米。长安类似这样的老桥改造今年还有2座。

与此同时，垛田镇南园村也正在紧张地建设一座新大桥。南园村有南腰和朱园两个自然村。上世纪90年代，根据群众的强烈要求，村里在庄北建起了一座大桥。然而，随着时代的发展与社会进步，原来的大桥经过多年的超负荷运行已经伤痕累累，成了危桥，另造新桥被提上议事

日程。村两委会经过反复研究，并多方奔走求助，新的大桥终于批准立项。

建设中的新桥桥面宽7米，总长150米，7孔，是个标准的公路桥。新大桥将在年底建成通车，车辆可以从村后停车场直接开进村庄。

据垛田镇分管农业的负责人介绍，为了切实改善农村交通条件，方便群众，今年，垛田镇将新建改造农村桥梁作为工作的重中之重，共新建改造农村桥梁9座，其中交通桥2座，财政桥7座，目前均已进场施工，将在年底陆续竣工。

科技镇长团 走进垛田镇



9月16日下午，新一任支持我市科技工作的“科技镇长团”全体成员在副市长王进带领下，来到垛田镇开展一次集体调研考察。

在与垛田镇负责同志座谈交流时，这些具有一定科研背景和专业优势的“科技镇长”们纷纷表示，愿意为垛田镇食品加工产业的转型升级、垛田传统农业系统的保护传承以及文化品牌的打造推广，出谋划策、牵线搭桥。在顶能公司，“科技镇长”们与公司负责人就新产品的开发作了较为深入的交流探讨。

“科技镇长”们还参观了王横村的电子商务中心、高家荡的芋头种植园区。

老夏的央视缘



日前，央视七套兴化垛田农业文化遗产摄制组来到垛田镇高家荡村，先后采访拍摄了文化干部、村民老杨和农民画作者。

当新徐庄村的夏俊合作为农民画手，

与另外几名同行走进位于高家荡南侧的芋头园区时，摄制组摄像师徐兵一眼就认出了老夏，拉着老夏坐在一起谈起了家常。原来，这位徐兵正是《舌尖上的中国》第七集的摄像师。2011年9月初，包括编导杨晓清、摄像徐兵的4人摄制组在垛田先后拍摄了3天时间，“主角”老夏给他们留下了深刻印象。

2013年1月，央视九套举行《舌尖上的中国》第二季启动仪式，专门邀请老夏参加活动，并请他登台接受采访。近两年，央视七套等摄制组只要来兴化拍摄与垛田有关的节目，都要请老夏到场参与拍摄。

南艺画家爱上北腰

日前，南京艺术学院美术系的几位教授、老师，利用假期自驾来到垛田镇征北村北腰自然村采风写生。他们登上小船，穿行于垛沟之间，游览了



这里的自然风光与田园景色。最后，又登上村民住宅的房顶，或勾勒素描，或泼彩写生，直到中午快一点钟了，才恋恋不舍地离开。

他们表示，这里的垛田风光原汁原味，巧夺天工，具有极强的自然美、韵律美，是采风写生的绝佳素材。他们向陪同的文化站同志表示，这地方他们“爱定了”，下次还要来，而且要经常来。



组稿: 李松筠 冯兆宽
韩婷 徐冬梅
摄影: 李松筠